
 

rengimo stadijoje yra privaloma. Taip pat neįmanoma įvertinti, ką reikės detalizuoti darbo 
projekto rengimo metu. Tiekėjai šioje pirkimo stadijoje turi žinoti reikalavimus berėmio stiklo, 
kurią Tiekėjas supranta kaip „šaltą sistemą“ tvirtinimui prie konstrukcijų ir sandarumui (turint 
omeny dvitėjus profilius, kuriuos kerta stiklas). 
Prašome pateikti pandusų berėmio stiklo TS, bei principinį stogo ir sienos berėmio stiklo 
konstrukcijų sujungimo mazgą, kuris būtinas, kad suprasti kaip nuo stogo turės būti surenkamas 
lietaus ar kitų kritulių vanduo. Tik žinodamas aukščiau minėtą informaciją Tiekėjai galėtų 
teisingai įvertinti projekto sprendinius.  
Brėžiniuose metaliniai porankiai pavaizduoti tik 90 cm aukštyje. Tiekėjas būdamas savo srities 
žinovu atkreipia dėmesį, jog turi būti suprojektuotos ir atmušos nuo grindų (lagaminams ir 
vežimėliams), tačiau jos niekur nepaminėtos. Prašome nurodyti ar jos reikalingos. Jeigu taip, 
tuomet papildyti DKŽ jų montavimo eilute. 

44 
Ar pagal DKŽ 2.7.2 eilutę esamų grindų demontavimas turi būti vertinamas su pagrindų ardymu? 
Jeigu taip, prašome nurodyti esamų pagrindų sluoksnio storį bei pateikti detalę, kuri turėjo būti 
esamo pastato TP ir/ar DP. 

Pagrindo ardyti nereikės, tik apdailinį sluoksnį kur keičiama grindų apdaila, pilnai su 
pagrindais daryti lokalius ardymus ten kur reikia pravesti inžinerines komunikacijas po 
grindimis. Pilno ardymo plotus skaičiuoti pagal inž. komunikacijų po grindis pravedimus 

45 
Pakartotinai prašome pateikti DKŽ skyriaus „Statinio architektūra“ 2.1.7 eilutėje numatyto 
nerūdijančio plieno austo tinklo (tipo – „Tigris“ GKD) techninę specifikaciją. 

Naujai projektuojamos aliuminio stiklo konstrukcijų vitrinos iš išorės dengiamos 
nerūdijančio plieno austu tinklu. Tinklo tipas analogiškas esamam. Vidutinis tinklo storis 
7.0 mm,  Peršviečiamumas 65%, vidutinis svoris 6.8 kg/m² 

46 

TP SK (1) dalies 0403-1-TO-SK-(1)-5 perdangų virš 1a. išdėstymo plane numatytos perdangų 
metalinės atraminės sijos MS-1 (UPN 280 L=9660 (karšto cinkavimo)) – 8 vnt. ir kitos atraminės 
sijos. Prašome nurodyti, kurioje DKŽ eilutėje šios sijos turi būti įvertintos arba išskirti atskira 
eilute, nurodant minėtų sijų svorius. 

Vertinti pagal 0403-1-TP-SK-(1)-SŽ-2.Pakoreguotas DKŽ, pridėta 4.4.3.5 eilutė. 

47 
Prašome patikslinti ar DKŽ 4.5.2 eilutėje nėra dubliuojamas 4.5.1 eilutės kiekis, nes pagal TP 
SK (1) denginio metalo konstrukcijų sąnaudų kiekių žiniaraštį (TP-SK-(1)-SŽ-3) antkolonių 
kiekis yra 4055 kg, o kitų met. konstrukcijų – 43465 kg. 

Nesidubliuoja, vadovautis DKŽ. 

48 
DKŽ 4.11 skyriuje „Fasadinės konstrukcijos“ nėra įvertinti fasadų ir grotelių stogelio met. 
konstrukcijų dažymo antikoroziniais dažais darbai. Prašome pakoreguoti DKŽ. 

Pakoreguotas DKŽ, pridėta 4.11.5 eilutė. 

49 

2023-08-03 Perkančioji organizacija pateikė 18. atsakymą į klausimą dėl g/k plokštės 
demontavimo ir nurodė minėtus darbus vertinti DKŽ 2.13 punkte. Atkreipiame dėmesį, jog DKŽ 
2.13 punkte numatytas g/k sienų demontavimas, o ne fasadinių plokščių apdailos g/k plokštėmis. 
Dėl to ir TP SK (1) dalyje nurodytas žymiai didesnis demontuojamų plokščių kiekis. Prašome 
patikslinti DKŽ, papildant g/k plokščių demontavimo eilute. 

Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. GKP pertvarų demontavimą vertinti darbų kiekių 
žiniaraščio 2.13.18 punkte. 

50 

DKŽ 4.14.6 poskyrio pavadinimas neatitinka jame numatytų darbų. Prašome patikslinti. 

Taip pat atkreipiame dėmesį, kad skiriasi 04031-1-TP-SK(2)-B.13 medžiagų sąnaudų 
žiniaraštyje nurodyti pamatų įrengimo kiekiai nuo 4.14.6.1 eilutės kiekių. Patikslinkite, kuo 
vadovautis. 
 

Pakoreguotas pamatų įrengimo kiekis. 



 

51 

DKŽ 4.14 skyriuje „Dviejų pandusų įrengimas“ nėra įvertintų horizontalių ryšių įrengimo 
(dviejų pandusų) darbų. 

 
 

Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. Vertintis DKŽ 4.14.10 eilutėje. 

52 

DKŽ 4.20 skyriuje „Siurblinės įrengimas“ laiptų betonavimo kiekis yra 0,30 m³, o 0403-1-TP-
SK(2)-B.43 medžiagų sąnaudų žiniaraštyje 0,40 m³. Taip pat DKŽ nėra įtrauktų metalinių 
konstrukcijų dažymo priešgaisriniais dažais darbų. 

 
 

 

Laiptų betonavimo kiekis 0,40 m3. Pakoreguotas DKŽ pridėta 4.20.23 eilutė (Metalinių 
konstrukcijų dažymas priešgaisriniais dažais.) 
 

53 
Objekto apžiūros metu atkreipėme dėmesį į 1 a. būsimą aikštelės bagažo įrangos priežiūrai vietą 
(žr. foto). 
 

Projekte šiai vietai papildomi reikalavimai nekeliami 



 

 
 
Pagal projektą šioje zonoje numatyta nauja grotelių tipo lubų apdaila. Prašome patvirtinti, kad 
minėtoje vietoje būsimoms luboms nėra keliami saugumo, ugniaatsparumo reikalavimai. 
 



 

 
54 Objekto apžiūros metu atkreipėme dėmesį į 1 a. būsimą radiacinių arkų vietą (žr. foto). 

     

 
Prašome patvirtinti, kad tarp kolonų esanti metalinė konstrukcija netrukdys perkeliamoms 
radiacinėms arkoms ir, kad jos demontavimo Tiekėjai neturi vertinti savo pasiūlymuose. 
 

Užsakovas patvirtina kad tarp kolonų esanti metalinė konstrukcija netrukdys 
perkeliamoms radiacinėms arkoms. 

55 Atkreipiame dėmesį, kad esamo pastato zonose įrengiant naujas patalpas bus nuardyta esama 
lubų apdaila, kurios plotas galimai bus didesnis nei naujo bloko tam, kad būtų tvarkingai įrengtos 
naujos patalpos ir atkurta esama apdaila.  

Pateikiame naujai įrengiamų sanmazgų bloko pavyzdį (1 a.). 

Tiekėjui nekils pareiga bei atsakomybė suvienodinti esamos ir naujai įrengiamos 
apdailos lygį. RAL atspalvis detalizuojamas DP rengimo metu. 
 



 

 
Akivaizdu, kad prieš keliolika metų atliktos apdailos spalva bus pakitusi ir skirsis lyginant su 
nauja, netgi taikant tą patį RAL atspalvį. Prašome patvirtinti, kad Tiekėjui nekils pareiga bei 
atsakomybė suvienodinti esamos ir naujai įrengiamos apdailos lygį. 
 

56 Naujų vitrinų montavimo sprendimas tose vietose, kur jos įrengiamos esamos apdailos ir naujai 
įrengiamos apdailos zonose nėra numatytas (pvz. 1 a. vitrina V1-18). 

 

Visos pažeistos dangos turės būti atstatomos, spendžiama DP rengimo metu.  
 



 

Prašome pateikti vitrinos įrengimo mazgą ir detalizuoti, kaip ji bus tvirtinama esamų lubų dalyje. 
 

57 Prašome atsakyti, koks X9-X12 ir Y3-Y5 zonoje (2 a. lubų planas) turi būti apdailos užbaigimo 
sprendinys („kaktos“ ar kita). 

 
 

Apdailos užbaigimas numatytas stiklo konstrukcija, žr. vidaus vitrinų žiniaraščius SA 
0403-TP-SA.B-24 V3-4, V3-5. 
 

58 Nėra aišku, kokia esama TP SA dalyje 2 a. plane nurodytos zonos lubų apdaila [1], nes TP E 
dalyje minėtoje zonoje numatyti LED šviestuvai, kurie montuojami į lubas arba prie lubų.                                 

Šioje vietoje pakabinamos lubos nenumatytos, šviestuvai turėtų būti tvirtinami ant 
troselių.Detalizuojama DP rengimo metu 



 

                                      
 

                                [1]                                             [2] 
 

59 Prašome nurodyti lubų altitudes bei „kaktų“ aukščius (2 a. planas), pateikite karkaso įrengimo ir 
tvirtinimo sprendinius. 

Altitudės nurodytos 0403-TP-SA.B-14, karkaso įrengimo ir tvirtinimo sprendiniai 
detalizuojami DP rengimo metu. „kaktos“ aukštyje 2,5m 



 

 
 

60 Prašome nurodyti paveiksle pažymėtų lubų altitudę (2 a. lubų planas). Altitudės nurodytos 0403-TP-SA.B-14. 



 

 
Prašome atsakyti, ar nurodytoje lubų zonoje turi būti aprėminimas „kakta“. Jeigu taip, pateikite 
principinį mazgą bei techninę specifikaciją, nes informacijos stygius labai įtakoja teisingą kainos 
bei darbų terminų įvertinimą. 
 

61 2 a. lubų apdailos plane nėra aiškios lubų apdailos užbaigimo detalės. Tam, kad teisingai įvertinti 
darbų kainas ir atlikimo terminus, prašome pateikti papildomą informaciją. 

 Prie esamos vitrinos privedama nauja lubų apdaila. Prašome patikslinti 
paveiksle nurodytos A. zonos detalę; 

 Nurodykite B. zonose naujai įrengiamų dviejų skirtingų lubų tipų altitudes bei 
jų sujungimo detalę. Ar turi būti formuojamos „kaktos“? 

 Patikslinkite, koks lubų užbaigimas turi būti vertinamas C. zonoje. 

Visi vidaus dizaino sprendiniai detalizuojami DP rengimo metu. 
ten kur numatomos metalinių lamelių lubos kaktos neformuojamos. Lamelių lubų 
schema pateikta brėž. 0403-TP-SA.B-33. Vizualizacija: 

 



 

 
 

62 3 a. plane dalis 332 patalpos įrengiama naujai. Patalpos dalis ašyje X8 ir tarp ašių Y7 ir X10 su 
antro aukšto erdve ribojasi V3-7 vitrina (aukštis ~5.45 m) ir turėklu V3-8 (aukštis 2.25 m). 
Prašome nurodyti V3-8 tvirtinimo principinį sprendinį. Taip pate nėra aiškus „kaktos“ šios 
minėtos patalpos zonoje formavimo aukštis, sprendinys, tvirtinimas ir pan. Patikslinkite 
trūkstamą informaciją. 

Tvirtinimo sprendiniai detalizuojami DP rengimo metu. 
Kaktos uždengiamos stiklo konstrukcijomis, arba tiklslinti klausimą. 



 

 

 

 
63 Prašome atsakyti, kurioje DKŽ eilutėje turi būti įvertinti pagal TP SO dalies 0403-1-TP-SO.B-

01 „Laikinų kelio užtvarų, šviesoforų ir pėsčiųjų perėjų schemą“ numatyti darbai. 
Laikini įrenginiai projekte nevertinami, vadovautis BD TS (0403-1-TP-BD.TS) 
nurodymai rangovui: 



 

 
 

- Rangovas statinio statybos darbų vykdymo technologiniame projekte turi numatyti 
visus reikiamus laikinus įrenginius, pastolius, aptvėrimus, apšvietimus, šviesoforus ir 
visus kitus laikinus įrengimus. 
- Rangovas dalyvaudamas konkurse turi įsivertinti visus statybos darbų vykdymo 
technologijai reikalingus  laikinus    įrenginius, pastolius, aptvėrimus, apšvietimus, 
šviesoforus ir visus kitus laikinus įrengimus. 
 

64 Kartu su pirkimo dokumentais pateikto 2. SPS priedo Nr. 1 „Darbų techninė specifikacija“ 4.1.3. 
1) p. numatyta, jog „<...>  Užsakovui duoti ne mažiau nei 1 mėn. parinkti ekspertizės rangovą 
pateikus bendruosius statinio rodiklius ir kitą reikiamą informaciją ekspertizės rangovo pirkimui 
atlikti“. Rūpestingas ir apdairus tiekėjas, veikiantis savo srities rinkoje ir būdamas jos 
profesionalus dalyvis, atidžiai nagrinėja pirkimo dokumentų reikalavimus ir pagal juos siekia 
parengti konkurencingą pasiūlymą pirkime. Tad atkreipiame Perkančiosios organizacijos 
dėmesį, jog tinkamai ir laiku įgyvendinta sutartis labai priklauso ir nuo sklandaus 
bendradarbiavimo. Praktikoje dažnai susiduriama su situacijomis, kad Užsakovai delsia pradėti 
ekspertizės rangovo pirkimo procedūras. Atsižvelgdami į glaustus darbų vykdymo terminus, 
rekomenduojame kuo anksčiau inicijuoti minėtas procedūras. Ekspertizės rangovas privalėtų po 
1 mėn. jau pradėti vykdyti ekspertizės darbus. Taip pat prašome numatyti ne ilgesnį negu 2 
(dviejų) savaičių laikotarpį atlikti ekspertizę ir pateikti išvadas, sudarant galimybę DP 
ekspertuoti etapais (atskiromis dalimis). 

Pažymime, kad Užsakovas taip pat suinteresuotas, kad sutartis būtų įgyvendinta tinkamai 
ir laiku, todėl glaudžiai bendradarbiaus su tiekėju bei ekspertizės rangovu vykdant 
projekto ar jo dalių ekspertizę. 

65 TP SO dalyje numatyta konstrukcijų montavimui naudoti 30 t ir 70 t automobilinius kranus. 
Brėžinyje 0403-1-TP-SO.B-01 parodytos automobilinio krano pastatymo vietos. Perkančioji 
organizacija pateikė labai glaustus pastatų konstrukcijų įrengimo terminus. Nors projekte 
neminimi apribojimai kėlimo mechanizmams, tačiau prašome patvirtinti, jog Perkančiajai 
organizacijai būtų priimtinas Tiekėjo pasirinkimas pastato konstrukcijų montavimui naudoti 
bėgiais judantį bokštinį kraną (strėlė max. 40 m). 

. Galima laikančiųjų konstrukcijų įrengimui naudoti bokštinius kranus ant bėgių, tik 
reikia pasirinkti reikiamos galios bokštinį kraną, kuris pakeltų surenkamas g/ kolonas 
7,2t, rygelius 9,8t ir perdangų plokštes 3,2t reikiamu atstumu. SO dalyje neparinkta 
bokštinių kranų tik dėl to, kad kainos prasme tai nėra racionalus sprendimas, labai 
brangiai kainuos bokštinio krano kelio įrengimas ir išmontavimas, bokštinių kranų 
transportavimas, o montuoti reikia tik tris aukštus. 
Atkreipiame dėmesį, kad pagal surenkamų gaminių svorį tinkami būtų 12t bokštiniai 
kranai. Bokštinio krano pastatymo vietą, įtaką oro uosto darbui turi įsivertinti Statytojas. 

66 Kartojame klausimą dėl esamų konstrukcijų. Iš kartu su Pirkimo sąlygomis pateikto techninio 
projekto „Transporto paskirties pastato [7.6] oro uosto keleivių terminalo, Kauno r. sav. 

 
Visa atsakomybė už pamatus tenka Rangovui. 



 

Karmėlavos mstl., rekonstravimo projektas.“ (Techninės specifikacijos priedas Nr. 1), „Statinio 
konstrukcijos. Pamatai (tarp ašių X01-X03 ir X10-X12)“ dalies, 0403-1-TP-SK-(PAM)-7 
(Galvenų nužymėjimo planas tarp ašių X01-X03) ir 0403-1-TP-SK-(PAM)-8 (Rostverkų 
nužymėjimo planas tarp ašių X10-X12) brėžinių matyti, kad nauji pastatai bus statomi ant senų 
pamatų. Pirkimo dokumentuose Pirkėjas nėra pateikęs šių senų pamatų dokumentacijos, 
išpildomųjų nuotraukų, apkrovų, o tiekėjai neturi galimybės susipažinti su seniau įrengtų pamatų 
būkle, įrengimo kokybe ir jų įrengimui keltais reikalavimais. Atkreiptinas dėmesys, kad pagal 
techninio projekto reikalavimus numatomo statyti pastato trečias aukštas yra pilnas, tuo tarpu, 
kai anksčiau pastatytas pastatas turi tik dalinį trečią aukštą. Kitaip tariant, tiekėjai negali tiksliai 
įvertinti senų pamatų įtakos naujai statomiems statiniams, o senų pamatų naikinimas ir naujų 
statymas, Pirkimo dokumentuose nėra numatytas. Esant šiai situacijai, darytina išvada, kad 
tiekėjams neturėtų tekti atsakomybė ir rizika dėl senų pamatų, taip pat šiems pamatams ar dėl jų 
atsiradusios žalos. 
Atsižvelgdami į aukščiau nurodytas aplinkybes, prašome paaiškinti, ar teisingai suprantame, kad 
visa rizika ir atsakomybė, susijusi su senų pamatų būkle, jų įrengimu, apkrovomis, kokybe ir 
įtaka naujai statomiems statiniams bei įrengimams, tenka Pirkėjui.     
Prašome pateikti esamo pastato konstrukcijų išpildomąją dokumentaciją, kuri turi būti 
archyvuojama kartu su TP/DP bylomis.   

- Esamo pastato DP gautuose iš Statytojo numatytas pamatas su 
perspektyva pastato plėtrai ašyje X ir X0; 
- Projektuojamos kolonos ašyse X03 ir X10 statomos ant esamų pamatų; 
- Projektuojamų kolonų apkrovos neviršija esamo pastato DP numatytų 
apkrovų; 
- Esamų pamatų būklę, įvertinti atkasus, būklei esant netinkamai spęsti 
DP rengimo metu. 
 
Šiuo metu Užsakovas negali pateikti esamo pastato išpildomosios dokumentacijos 

67 Kartojame klausimą: Techninio projekto (toliau – TP) SK dalyje (0403-1-TP-SK-PAM) nėra 
informacijos apie tai, ar  esamose galvenose X9-X10 ir X03-X1 ašyse yra sumontuoti inkariniai 
varžtai naujų kolonų montavimui. Prašome pateikti pamatų išpildomąją dokumentaciją. 

SK dalyje (0403-1-TP-SK-PAM) X9-X10 ir X03-X1 ašyse yra nurodyta, kad galvenos 
yra esamos. Į projektą neįtraukti esamų pamatų inkariniai varžtai. 
 

68 2023-08-03 Perkančioji organizacija pateikė 61. Atsakymą į klausimą „Ataskaita pateikta TP 
SK1 0403-TP-SK-KB”.  Atkreipiame dėmesį, jog konstrukcijos yra svarbiausia pastato dalis, 
todėl labai svarbu, kad jos atitiktų visus keliamus reikalavimus, būtų saugios ir patikimos. 
Pateiktoje nuorodoje nėra informacijos apie ekspertizę, parengtą remiantis monitoringu, 
bandymais ir ekspertiniu konstrukcijų vertinimu, ypatingai trūksta duomenų apie esamų pamatų 
būklę. Jos išvadoje nurodyta, jog „<...> laikantieji konstrukciniai elementai liko be vizualinės 
apžiūros. Reikalui esant jų būklė ir būklė kitų laikančiųjų elementų turi būti aprašyta ir įvertinta 
ekspertų tyrimuose“. Prašome pateikti išsamią statinio konstrukcijų ekspertizės ataskaitą, kurioje 
būtų ne tik vizualinis vertinimas bei skaičiavimai, bet ir konkreti informacija apie esamų 
laikančiųjų elementų būklę. 

 
Prie projekto pridedamas esamų statinių konstrukcijų būklės įvertinimas, tiek kiek 
konstrukcijų nepavyko apžiūrėti, techninio projekto metu, dėl riboto prieinamumo, reikės 
apžiūrėti darbo projekto rengimo, metu išardžius apdaila, atsikasus pamatus ir t.t. 
Vadovautis BD TS (0403-1-TP-BD.TS): 
NURODYMAI IR REIKALAVIMAI TYRIMŲ, DARBO PROJEKTO IR STATYBOS 
DOKUMENTŲ PARENGIMUI 
- Statytojas ir/arba Rangovas prieš rengiant darbo projektą privalo atlikti šiuos 
papildomus tyrimus: 
-  Geologinius tyrimus pamatų įrengimo vietose, pagal poreikį projekto vadovo ar 
konstrukcijų dalies vadovo nurodymu; 
-  Kitus tyrimus, kuriuos būtina atlikti Darbo projektą rengiančio projektuotojo, projekto 
vadovo,  projekto vykdymo   priežiūros vadovo argumentuota nuomone; 

69 Vakar jūsų atsakymuose yra pridėta sekantį exelio eilutė: 

2.1.8 Nerūd. plieno tinklas kuris 

montuojamas ant vitrinų 

m2 902,00

tačiau yra ir dar viena eilutė kitame skyriuje: 

Pakoreguotas DKŽ, panaikinta 2.14.22 eilutė. 



 

2.14.22  Išorės vitrinų uždengimas 

metaliniu austu tinklu 

m2 902,00 

 Jos tikrai kartojasi ir prašome vieną panaikinti ir pakoreguoti failą 

 
70 Buvo užduotas klausimas  

Prašome įtraukti į žiniaraštį pandusų konstrukcijų stiklinimą berėmiu stiklu su varstomais langais ir pateikti jų kiekius 

m2. 

Jus atrašėte kad reikia vertinti 4.14 punkte, tačiau ten yra konstrukcijų eilutės tokios eilutės 
nėra, prašome papildyti žiniaraštį kurioje galima būtų įvertinti pandusų konstrukcijų stiklinimą 
berėmiu stiklu 

 

Vertinti DKŽ4.14.8; 4.14.9 eilutėse. 

71 4.14.6.1 panduso pamatai - 86m3, prašome pakoreguoti kiekius, nes pagal brėžinį 0403-14-TP-
SK(2)-B.13 suskaičiuojame trigubai mažesnį kiekį, t.y. abiems pandusams reikia 31,5m3 

Pakoreguotas 3.1 priedas Darbų kiekių žiniaraštis. Vertinti eilutėje 4.14.6.1. 

72 2023 07 27 siuntėte brėžinius dwg formatu, iš pateiktų brėžinių vienas iš jų yra sugadintas ir 
neatsidaro, prie laiško pridedu dokumentą dwg formatu kuris neatsidaro, prašome pateikti 
nesugadintą dwg formatu brėžinį. 

Pridedama šio dokumento 4 priede.  

73 Prašome patikslinti kiek m2 pandusų konstrukcijų stiklinama berėmiu stiklu ir į kurį 4.14 
žiniaraščio punktą (eilutę) įtraukti. Jeigu reikia – patikslinkite žiniaraštį. 

Berėmio stiklo konstrukcijos sienoms 768m2.stogams 169m2. Gaminių matmenys 
tikslinami DP metu, principinės schemos pateiktos 0403-TP-SA.B-20; 0403-TP-SA.B-
21; Vertinti DKŽ 4.14.8 ir 4.14.9 eilutėse. 

74 Patikslinkite ar šios eilutės nesidubliuoja: 
2.7.5.  įleidžiamos cinkuotos batų valymo grotelės, plotis pagal durų plotį (lauko) – 37 m2 
2.15.5. kojų valymo grotelės – 37 m2 

Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. Vertinti eilutėje 2.7.5. 

75 Patikslinkite ar šios eilutės nesidubliuoja: 
2.1.8.     nerūdyjančio plieno tinklas, kuris montuojasi ant vitrinų  – 902 m2 
2.14.22. išorės vitrinų uždengimas austu tinklu – 902 m2 

Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. Vertinti eilutėje 2.1.8. 

76 Patikslinkite 2023-08-09 atsakymą Nr.12. Vertinti Darbų kiekių žiniaraščio 4.11.6 ir 4.11.7  eilutėse. 

77 Patikslinkite punktą 4.14.6.1 pamatų (pandusų) įrengimo darbai – 86 m3 
Brėžiniuose kiti kiekiai. 
Pagal TP SK brėžinyje 0403-1-TP-SK(2)-B.13 žiniaraštį: 
• Rostverkas R1 – 10,71 m3 
• Rostverkas R-2- 2,27 m3 
• Rostverkas R-4 – 0,13 m3 
• Poliai P-1 – 17,17 m3 
• VISO: 30,28 m3 

Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. Vertinti eilutėje 4.14.6.1. 



 

78 Ar galima bagažo tvarkymo sistemos linijoje tarp registracijos zonos ir EDS įrenginio posūkio 
vietoje numatytus spiralinius lenktus konvejerius keisti į plokščius lenktus konvejerius (4.3 
skyrius. Išvykimo BHS atnaujinimas). 

Šiame etape alternatyvūs sprendiniai nėra svarstomi, bagažo valdymo sistemos 
išpildymas ir keliami techniniai reikalavimai pateikti techninėje specifikacijoje. 

79 Ar galima Įrangos specifikacijoje 11.1.1.2 ir 11.1.2.8 konvejerių diržų juostas su vidinio 
spindulio kreive R= 1000 mm. keisti į pasirinktos technologinės įrangos standartuose 
naudojamos konvejerių diržų juostas su vidinio spindulio kreive R = 970 mm. 

Minimalūs reikalavimai nurodyti techninėje specifikacijoje negali būti keičiami. 

80 Jūsų pateiktame 13.1 faile skyriuje Evukacinio įgarsinimo sistema 22.2 eilutėje neveikia 
formulė, nes įrašius vnt kainą neskaičiuoja, prašome pakoreguoti 

Pakoreguota, 3 priede pridedamas patikslintas žiniaraštis. 

81 SPS Priedo Nr. 1 „Techninės specifikacija“ - (TS) 5.3. a): “<...> Atsižvelgiant į tai, kad yra 
įgyvendinami keli projektai, bus paskirti keli statinio statybos projekto vykdymo prižiūrėtojai“. 
Prašome paaiškinti, ką reiškia „keli projektai“, t.y. kas minėtame punkte įvardijama kaip keli 
projektai. Kokie jie? 

Terminalo rekonstrukcija ir BHS sistemos modernizavimas. 

82 Atkreipiame dėmesį, jog SPS Priedo Nr. 1 „Techninė specifikacija“ nuo 5 lapo pabaigos 
sumaišyta punktų ir skyrių numeracija. 

Numeracija pakoreguota, 3 pranešimo priede pridedame SPS Priedą Nr. 1 „Techninė 
specifikacija“ su pakoreguota numeracija.  

83 Ar buvo gautas statybą leidžiantis dokumentas? Jeigu taip, prašome juo pasidalinti. Statybą leidžiantis dokumentas yra gautas 2020-07-16. 
84 Pagal SPS Priedo Nr. 1 „Techninė specifikacija“ 1.4. p. „Rangovas privalo atlikti visas statybos 

užbaigimo procedūras (įgaliojimus pateikia Užsakovas) <...> įregistruoti statinius registrų 
centre“. Lietuvos Respublikos žemės sklypas Kad Nr. 5233/0007:74 Kauno r. sav. Karmėlavos 
mstl. Oro uosto g. 4 yra labai didelis su daug skirtingų statinių savininkų ir vienu metu vykstančių 
statybos darbų. Atkreipiame Perkančiosios organizacijos dėmesį, jog dėl aukščiau minėtų 
aplinkybių gali susidaryti tokia situacija, kad Rangovas baigęs rangos darbus, parengs 
kadastrines bylas, tačiau registrų centras jų neregistruos sklype dėl trečiųjų šalių savalaikiai ar 
lygiagrečiai neatliktų veiksmų. Prašome patvirtinti, kad jeigu registravimo registrų centre 
procese bus atmetimas dėl trečiųjų šalių, kurių Rangovas niekaip negali įtakoti, tai nebus 
traktuojama kaip sutarties įvykdymo vėlavimas ir netaps priežastimi nepasirašyti galutinio akto 
ir neišmokėti sulaikomų sumų. 

Trečiųjų šalių įtaka, rengiant statybos užbaigimo procedūras, kurių Rangovas niekaip 
negali įtakoti, nebus traktuojama kaip sutarties įvykdymo vėlavimas. 

85 Pagal SPS Priedo Nr. 1 „Techninė specifikacija“  3.2. „Reikalavimai bendradarbiavimui su 
objekte veiklą vykdančiais Sistemų Diegėjais, t.y. kitais rangovais (Tiekėjais/Užsakovo 
personalu)“ „3.2.3. plano rengimo metu turi būti atsižvelgiama į Sistemų Diegėjų poreikius ir 
apribojimus“. O pagal sutarties projekto konkrečių sąlygų 8.3. punktą „Rangovas ne vėliau kaip 
per 28 dienas po atitinkamos Darbų Grupės Darbo pradžios privalo pateikti Inžinieriui išsamią, 
Sutarties nuostatas atitinkančią programą su joje nurodyta Darbų seka ir Darbų vykdymo 
terminais bei laiku. Atsižvelgiant į aukščiau išdėstytus punktus, prašome patvirtinti, jog 
Perkančioji organizacija laimėtojui  savu laiku pateiks visų diegėjų planus, grafikus ir kitą 
informaciją, kuri tiesiogiai susijusi su Rangovo terminais bei sklandžiu darbų planavimu 
programoje. 

Užsakovas tiekėjui savu laiku pateiks visą reikiamą informaciją, kuri bus reikalinga 
programos parengimui. 

86 SPS Priedo Nr. 1 „Techninė specifikacija“ 5. Skyriaus „PROJEKTO VALDYMAS“ Rangovo 
personalo a) dalyje apie statinio statybos vadovą minima, jog „Rangovas privalo paskirti 
pakankamą statybos vadovų skaičių užtikrinant statybos vadovo buvimą objekte vykdant darbus 
kiekvienos iš pamainų metu. Jie vadovaus statybos darbams ir vadovaus specialiųjų darbų 
vadovų grupei, koordinuos visus statybos darbus, atsakys už normatyvinę pastatyto statinio 

Vykdant pamaininį darbą arba objekte nebūnant paskirto pagrindinio statybos vadovo 
(jam atostogaujant, ligos atveju ir pan.), objekte privalės būti atestuotas statybos vadovas, 
kuris galės vykdyti atitinkamas funkcijas objekte - vadovaus statybos darbams ir 
vadovaus specialiųjų darbų vadovų grupei, koordinuos visus statybos darbus, atsakys už 



 

kokybę ir vykdys kitas Sutartimi ir įstatymų tvarka jiems paskirtas funkcijas“. Atkreipiame 
Perkančiosios organizacijos dėmesį, jog Statybos įstatymo 2 straipsnio 79 dalyje nustatyta, kad 
statinio statybos vadovas – statybos inžinierius, kuris, atstovaudamas rangovui (kai statyba 
vykdoma rangos būdu) ar statytojui (užsakovui) (kai statyba vykdoma ūkio būdu) ir 
įgyvendindamas statinio projektą nuo statybos pradžios iki užbaigimo, vadovauja statybos 
darbams, kartu gali būti bendrųjų statybos darbų vadovas, koordinuoja statinio statybos 
specialiųjų darbų vykdymą bei šių darbų vadovų veiklą ir pagal kompetenciją atsako už pastatyto 
statinio atitiktį statinio projektui ir statinio normatyvinę kokybę, skiriamas vienas asmuo visam 
objektui. Prašome patikslinti, ką Perkančioji organizacija įvardija kaip statybos vadovus, nes 
tokios sąvokos statybą reglamentuojančiuose dokumentuose nėra. 

normatyvinę pastatyto statinio kokybę ir vykdys kitas Sutartimi ir įstatymų tvarka jiems 
paskirtas funkcijas 

87 Prašome patikslinti grindų armavimo plieninės fibros kiekį vienam kubiniam metrui betono.   
Gamintojas nurodo, jog minimalus kiekis turi būti 15 kg/m³.   

  
Tuo tarpu polipropileno fibros gamintojas nurodo apytikslį kiekį armavimui – apie 1 kg/m³.  

  
 

Prašome žiūrėti Brėž. 0403-1-TP-SK(1) detales GRD-1, GRD-  Fibros kiekis 0,9 kg/m3. 
Detalizuojama DP rengimo metu. 

88 Pagal 08-09 atsakymus buvo panaikinta 2.14.5 poz., todėl prašome paaiškinti kur yra įvertinti 
panduso berėmės stiklo konstrukcijos sienoms 768 m2 ir stogams 169 m2. Prašome 
koreguoti  SA dalies žiniaraštį.  

  
 

Prašome vertinti DKŽ 4.14.8 ir 4.14.9 eilutėse. 

89 Prašome koreguoti darbų kiekių žiniaraščio 2.14.11 poz. mato vienetą, nes per 08-09 
atsakymus suprantame kad stiklo užtvėrimo bus 13,79 m2.  

Pakoreguotas DKŽ. 



 

  

  
 

90 Kadangi projekte šie darbai nedetalizuoti, o konkurso sąlygose numatyta įkainio sutartis, todėl 
svarbu aiškiai apibrėžti visus perkamus darbus, todėl prašome pakoreguoti darbų kiekių žiniaščio 
2.8.14, 2.9.9, 2.14.23 pozicijas, nurodant aiškius kiekius, o ne 1 kompl. Nes tai automatiškai 
sudaro nevienodas sąlygas konkurso dalyviams, galimai gali sumažinti/padidinti pasiūlymo 
kaina.  

  
 

Pozicijos skaidomos nebus. Prašome vertinti pagal patalpų apdailos lenteles.  

 
 
Atkreipiame dėmesį, kad šie paaiškinimai/patikslinimai laikomi neatsiejama Pirkimo dokumentų dalimi. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus. 
Papildomai informuojame, kad atsižvelgiant į tai, kad atsakymai pateikiami likus mažiau dienų nei nurodyta BPS 16.3 punkte, bei tiekėjų prašymu, pasiūlymų pateikimo terminas iš 

2023-08-25 10:00 val. nukeliamas į 2023-08-30 10:00 val. 
 
PRIDEDAMA. 

1. Stotelės nuotrauka. 
2. Darbų kiekių žiniaraščio aktuali redakcija 2023-08-18. 
3. SPS Priedas Nr. 1 „Techninė specifikacija“. 
4. Brėžiniai dwg formatu. 

 
VĮ Lietuvos oro uostai 
Viešųjų pirkimų komisija 
 



 

 
 
Suinteresuotiems tiekėjams                                   2023 m. rugpjūčio 21   d.    
 
 
 
DĖL ATSAKYMO Į KLAUSIMUS  
 

VĮ Lietuvos oro uostų viešųjų pirkimų komisija (toliau – Komisija), vykdydama Kauno terminalo plėtros rangos darbų pirkimą, CVP IS Nr. 671100 (toliau – Pirkimas), atsakydama 
į suinteresuotų tiekėjų klausimus/prašymus, teikia šiuos paaiškinimus bei patikslinimus: 
 

1 lentelė. Klausimai - atsakymai 
Eil. 
Nr. 

Klausimas Atsakymas 

1 

Jūsų pateiktame 14.1.2 faile neveikia formulė šitoje pozicijoje 
 
4.11.6 Metalinių sijų, kolonų ir kitų konstrukcijų dažymas  kompl.
 1,00   
Neleidžia įrašyti vnt kainos, prašome pakoreguoti. 

Formulė darbų kiekių žiniaraščio 4.11.6 eilutėje yra veikianti. 

2 

Ar nesidubliuoja pozicijos šios pozicijos: 
 
4.11.7 Metalinių juostinių paviršių padengimas ugniai atspariais dažais. kompl.
 1,00 
ir 
 
4.13.1 Metalinių juostinių paviršių padengimas ugniai atspariais dažais  m2
 3500,00 

Pakoreguotas DKŽ panaikinta 4.11.7 eilutė. 

3 

Pozicijoje neveikia formulė, neleidžia įrašyti mato vnt 
 
4.14.10 Horizontalių ryšių įrengimas kompl.  
1,00 
 
Prašome pakoreguoti 

Mato vienetas nekoreguojamas. 

4 
Darbų kiekių žiniaraštyje, poz. 3.1.5 Esamo betono trinkelių dangos sustiprinimas. Prašome 
patikslinti šią poziciją, nurodant kuom reikia stiprinti ir kokio storio 

Betono trinkelių danga pėsčiųjų eismui, lengvųjų automobilių ir nedideliam sunkiojo 
transporto intensyvumui (dangų konstrukcijų klasė DK 0,3). Tikslinama DP rengimo 
metu, įvertinus esamą dangą. 

 
 
Atkreipiame dėmesį, kad šie paaiškinimai/patikslinimai laikomi neatsiejama Pirkimo dokumentų dalimi. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus. 

 
PRIDEDAMA. 



 

1. Darbų kiekių žiniaraščio aktuali redakcija 2023-08-21. 
 

VĮ Lietuvos oro uostai 
Viešųjų pirkimų komisija 
 



 

 
 
Suinteresuotiems tiekėjams                                   2023 m. rugpjūčio 23   d.    
 
 
 
DĖL ATSAKYMO Į KLAUSIMUS  
 

VĮ Lietuvos oro uostų (toliau – Pirkėjas) viešųjų pirkimų komisija, vykdydama Kauno terminalo plėtros rangos darbų pirkimą, CVP IS Nr. 671100 (toliau – Pirkimas), 
atsakydama į suinteresuotų tiekėjų klausimus/prašymus, teikia šiuos paaiškinimus bei patikslinimus: 
 

1 lentelė. Klausimai - atsakymai 
Eil. 
Nr. 

Klausimas Atsakymas 

1 

2023-08-18 Perkančioji organizacija pateikė 59. atsakymą: 

„Kaktos“ apačios altitudė yra aiški, t.y. 2,5 m. Prašome nurodyti „kaktos“ viršaus 
altitudę. 

 

Informuojame, kad „kaktos“ viršaus altitudė - 3,8 m. Tikslinama DP rengimo 
metu. 

2 

2023-08-18 Perkančioji organizacija pateikė 66., 67. ir 68. atsakymus į klausimus, kurie 
nesuteikė aiškumo dėl būsimų priestatų ir esamo pastato tinkamo jungimosi pamatų 
lygyje. Atkreipiame dėmesį, jog techniniame projekte, kuris pateiktas pradinėje pirkimo 
stadijoje trūksta informacijos apie esamus pamatus, galvenas. Tai sukelia viešojo 
pirkimo sutarties vykdymo ginčų kilimo riziką, šalims galimai ateity nesutariant dėl 
darbų apimties, jų priskyrimo papildomiems darbams ir tokių darbų apmokėjimo. 
Perkančioji organizacija turi pateikti daugiau informacijos apie esamo pastato pamatus, 
kad tiekėjai galėtų numatyti pirkimo objekto apimtį, įvertinti realias rizikas ir pateikti 
konkurencingą kainą. Pakartotinai prašome pateikti esamo pastato konstrukcijų 
išpildomąją dokumentaciją. 

Pastato konstrukcijų išpildomosios dokumentacijos Pirkėjas pateikti negali. 
Esamo pastato  numatytas pamatas su perspektyva pastato plėtrai ašyje X ir X0; 
Projektuojamos kolonos ašyse X03 ir X10 statomos ant esamų pamatų; 
Projektuojamų kolonų apkrovos neviršija esamo pastato DP numatytų apkrovų; 
Esamų pamatų būklę, įvertinti atkasus, būklei esant netinkamai spręsti DP 
rengimo metu. 

3 

Darbų kiekių žiniaraščio 20 skyriuje „Technologija“ yra nuorodos -  žr. pirkimo Darbų 
techninę specifikaciją 7.9 punktas 
Darbų kiekių žiniaraščio 22 skyriuje „Evakuacinio įgarsinimo sistema“ yra nuoroda -  
Darbų techninė specifikacija 7.13 punktas. 
Nei 7.9 nei 7.13 punktų techninėje specifikacijoje nėra. 

Pridedama techninė specifikacija su sutvarkyta numeracija. 



 

2023-08-18 gautuose atsakymuose į klausimus (82 klausimas) nurodyta, kad 
„pridedama TS su pakoreguota numeracija“ 
Iš tikro numeracija nesutvarkyta – 6 skyriuje „Vykdymo tvarka ir terminai“ po 6.14 
punkto eina 1.1 punktas ir t.t., be to, kaip minėjome, nėra nei 7.9 nei 7.13 punktų. 
 
Prašome Sutvarkyti kiekių žiniaraštį ir techninę specifikaciją. 

4 
Dėl didelės objekto apimties, gautų atsakymo gausos (2023-08-18 pateikti 27 lapai 
atsakymų), laiko reikalingo kiekių žiniaraščių užpildymui, laidavimo gavimui, prašome 
atidėti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2023-09-08 

Pasiūlymų pateikimo terminas nebus pratęsiamas.  

 
Atkreipiame dėmesį, kad šie paaiškinimai/patikslinimai laikomi neatsiejama Pirkimo dokumentų dalimi. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus. 

 
PRIDEDAMA. Techninė specifikacija, aktuali redakcija nuo 2023-08-23. 
 
VĮ Lietuvos oro uostai 
Viešųjų pirkimų komisija 
 



 

 
 
Suinteresuotiems tiekėjams                                   2023 m. rugpjūčio 25 d.    
 
 
 
DĖL ATSAKYMO Į KLAUSIMUS  
 

VĮ Lietuvos oro uostų viešųjų pirkimų komisija (toliau – Komisija), vykdydama Kauno terminalo plėtros rangos darbų pirkimą, CVP IS Nr. 671100 (toliau – Pirkimas), atsakydama 
į suinteresuotų tiekėjų klausimus/prašymus, teikia šiuos paaiškinimus bei patikslinimus: 
 

1 lentelė. Klausimai - atsakymai 
Eil. 
Nr. 

Klausimas Atsakymas 

1 Žiniaraščio 4.14.10 eilutėje negalima įrašyti kainos – „langelis apsaugotas“. Pridedame patikslintą darbų kiekių žiniaraštį. 

2 

Tikslinant žiniaraštį taip pat prašome atkreipti dėmesį į stulpelį „Kiekis“. 
 
Pvz. eilutėje 4.14.2.1 „Metalinių, sijų ilginių montavimas“ „matomas kiekis“ Excel D stulpelyje 
yra 3,10 (suapvalintas iki dviejų ženklų po kablelio). 
 
Faktinis kiekis, kuri naudojamas skaičiavimuose yra 3,10458. 
 
Tokių kiekių yra ir daugiau. 
 
Pvz. Eilutė 4.5.1. Matomas kiekis – 4,06. Įrašius kainą pvz. 1000,00 – suma 4055,00 
 
Manome, kad kiekių žiniaraščio langeliuose „kiekis“ turi būti rodomas/matomas teisingas darbų 
kiekis, o ne suapvalintas. Jeigu kiekis yra pvz. 4,055 tonos, tai toks kiekis turi būti ir nurodytas 
be jokių apvalinimų. 
Todėl prašome: „D“ stulpelyje nustatyti tokį ženklų po kablelio kiekį, kad kiekis būtų teisingas. 

Pridedame patikslintą darbų kiekių žiniaraštį. 

3 

Pateiksite patikslintą žiniaraštį. 
 
Tiekėjų darbas ligšiolinis darbas pildant dabar pateiktą žiniaraštį tampa „tuščiu darbu“ – reikės 
iš naujo pildyti naują žiniaraštį, tam reikalingas laikas. 
 
Todėl pakartotinai prašome atidėti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2023-09-08. 

Pasiūlymų pateikimo terminas nukeliamas iš 2023-08-30 10:00 val. į 2023-09-04 10:00 
val. 
 

4 

Dar viena žiniaraščio klaida: 
 
263 Excel eilutė – Viso (Statinio architektūra). Neteisingai skaičiuojama suma. 
 
Galimai du kartus sumuojama poskyrio Viso (Kita) suma - 221 Excel eilutė. 

Pridedame patikslintą darbų kiekių žiniaraštį. 



 

 
Terminas buvo atidėtas ne vieną kartą, todėl manome kad atidėjimas iki 2023-09-08 leistų geriau 
ir be galimų klaidų parengti pasiūlymus. 

5 Ar nesidubliuoja konkurso sąlygų žiniaraščio 2.1.3 ir  4.9.8 eilutės „Parapeto įrengimas“; Pakoreguotas darbų kiekių žiniaraštis panaikinta 2.1.3 eilutė. 

6 
2023-08-18 PO 44 atsakymas į pateiktą klausimą „Pilno ardymo plotus skaičiuoti pagal 
inžinerinių komunikacijų po grindimis pravedimus“. Prašome pateikti inžinerinių komunikacijų 
ardymo planą bei pjūvius su gyliais; 

Sprendžiama DP rengimo metu, rangovui nusprendus ir suderinus su užsakovu, inž. 
komunikacijas pravesti po grindimis. 

7 
2023-08-18 PO 77 atsakymas į pateiktą klausimą „Pakoreguotas Darbų kiekių žiniaraštis. 
Vertinti eilutėje 4.14.6.1 – 39,06 m3“. Pagal TP SK brėžinį kiekis rostverkų ir polių sumoje 
30,28 m3. Prašome pakoreguoti kiekį; 

Vadovautis darbų kiekių žiniaraščiu. 

8 
2023-08-18 PO  19 atsakymu į pateiktą klausimą pilnai neatsakė. Prašome patikslinti, koks naujai 
projektuojamas betono dangos aukštis, armavimas, nurodykite pagrindų sluoksnių 
medžiagiškumą ir storius. 

Betonavimo darbai turi būti vykdomi pagal LST EN 206: 2013 + A1:2017 ir pagal 
principus pateiktus 0403-TP-SP-TS, sprendžiama DP rengimo metu. 

 
 
Atkreipiame dėmesį, kad šie paaiškinimai/patikslinimai laikomi neatsiejama Pirkimo dokumentų dalimi. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus. 

 
PRIDEDAMA. 

1. Darbų kiekių žiniaraščio aktuali redakcija 2023-08-25. 
 

VĮ Lietuvos oro uostai 
Viešųjų pirkimų komisija 
 



 

 
 
Suinteresuotiems tiekėjams                                   2023 m. rugpjūčio 28 d.    
 
 
 
DĖL ATSAKYMO Į KLAUSIMUS  
 

VĮ Lietuvos oro uostų viešųjų pirkimų komisija (toliau – Komisija), vykdydama Kauno terminalo plėtros rangos darbų pirkimą, CVP IS Nr. 671100 (toliau – Pirkimas), atsakydama 
į suinteresuotų tiekėjų klausimus/prašymus, teikia šiuos paaiškinimus bei patikslinimus: 
 

1 lentelė. Klausimai - atsakymai 
Eil. 
Nr. 

Klausimas Atsakymas 

1 
Jūsų pateiktame žiniaraštyje 17.1 pozicijoje 2.16.4 nėra formulės, įrašius vnt kaina neskaičiuoja 
eilutė, prašome pakoreguoti 

Pataisyta DKŽ 2.16.4 eilutė, pridėta formulė. Pridedame patikslintą darbų kiekių 
žiniaraštį. 

 
 
Atkreipiame dėmesį, kad šie paaiškinimai/patikslinimai laikomi neatsiejama Pirkimo dokumentų dalimi. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus. 

 
PRIDEDAMA. 

1. Darbų kiekių žiniaraščio aktuali redakcija 2023-08-28. 
 

VĮ Lietuvos oro uostai 
Viešųjų pirkimų komisija 
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